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Ziua Internaţională a Securităţii şi Sănătăţii în Muncă 

 
 
Desfăşurată sub egida Organizaţiei Internaţionale a Muncii, Ziua Internaţională a Securităţii şi 
Sănătăţii în Muncă urmăreşte să atragă atenţia întregii lumi asupra promovării şi creării de locuri de 
muncă decente şi sigure, pentru a reduce numărul accidentelor de muncă şi a îmbolnăvirilor 
profesionale care, nu de puţine ori, produc pierderi de vieţi omeneşti. 
 
Organizaţia Internaţională a Muncii estimează că în lume, în fiecare an, aproximativ 2,2 milioane de 
lucrători îşi pierd viaţa în urma accidentelor de muncă sau a îmbolnăvirilor profesionale. 
 
În România, din analiza accidentelor de muncă înregistrate în baza de date a Inspecţiei Muncii, se 
constată o scădere a numărului de accidentaţi. Astfel, dacă în anul 2004 numărul total al lucrătorilor 
accidentaţi în muncă a fost de 5.696 (din care 432 accidentaţi mortal), la finele anului 2007 s-au 
înregistrat 4.398 accidentaţi (din care 344 accidentaţi mortal). În ceea ce priveşte domeniile de 
activitate, cei mai mulţi accidentaţi în muncă au fost înregistraţi în construcţii (15,3%) şi extracţia şi 
prepararea cărbunelui (6,5%).  
 
Din punctul de vedere al vechimii la locul de muncă, statistica Inspecţiei Muncii relevă faptul că 
66,5% din totalul accidentaţilor sunt lucrători cu o vechime la locul de muncă cuprinsă între 1 şi 5 
ani. Datele statistice prezentate sunt un motiv în puls, pentru noi toţi, de a înţelege importanţa majoră 
a educării tinerei generaţii, în sensul formării unei culturi de prevenire a riscurilor profesionale încă 
din băncile şcolii.  
 
Inspecţia Muncii a lansat un proiect educaţional pilot (împreună cu Inspectoratul Şcolar din Sibiu) 
care s-a bucurat de o receptivitate extraordinară în rândul elevilor din liceele şi şcolile de arte şi 
meserii, cărora le-a fost adresat. S-au elaborat cursuri, s-au prezentat filme de scurt metraj, s-au 
format profesori în domeniu. Ulterior, alte 14 Inspectorate Teritoriale de Muncă au semnat 
protocoale de parteneriat cu Inspectoratele Şcolare Judeţene aferente. De asemeni, pentru prima dată 
a fost introdusă în programa examenului de bacalaureat (Colegiul Tehnic “Maria Baiulescu”, 
Braşov), pentru proba la alegere, disciplina “Sănătatea şi securitatea muncii. Planificarea şi 
organizarea producţiei”. Opţiunea a 82% din totalul elevilor înscrişi în clasa XII-a de a susţine 
această probă în anul 2008 este un mare succes şi, totodată, un îndemn la continuarea educaţiei 
timpurii a noii generaţii.  
 
Trendul descendent al numărului accidentelor de muncă este cu certitudine un rezultat pozitiv. Dar, 
din nefericire, securitatea şi sănătatea în muncă sunt departe de ideal. Astfel, Inspecţia Muncii, prin 
Planul Naţional de Acţiune pentru următorii 5 ani, pune accent pe realizarea efectivă a evaluării 
riscurilor în întreprinderile mici şi mijlocii, sectorul cel mai vulnerabil al economiei româneşti.  
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